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Negyedik évfolyam. 1i. zam Deés, 1878. április 6-án. 

Előfizetesi arak: 
Po-tánv küldve, vagy helyben ház- 

hoz hordva: 
Egész évre 6 frt - kr. 

Félévre a ért - kr. 
Évnegyedre 1 frt 50 kr. 
Községeknek egész évre előrefi- 

zetve ő frt. 
Az előfizetési pénzek bér- 

mentesen a kiadóhivatalhoz s leg- 
ezélszerübben postai utalványnyal 
küldendők. TARSADALMI, KÖZGAZDASZATI Es SZÉPR0DALMI ! HETILAP. 

Hirdetési dijak: gy 
80 négyszög centimeter tért eléog- 
laló egyszeri hirdetés dija 50 kr, 
ezen fölül 60 négyszög centime- 
terig 1! frt s igy minden meg- 
kezdett 30 négyszög ezentinmeter- 
nyi tér többlot után 50 kr. szá- 
mittatik. Kedvezményül 4-10. 

szeri beigtatásnál 50/, 11 és 
többszöri beigta-ásnál 100/0-nyi 
dijelengedés. Betyegilleték minden 
beigtatásnál 30 kr zámittatik. 

Ismeretlen kézből jött 
czikkeket nem közlünk, s 
csak bérmentes leveleket [Deés kislirály- 

fogadunk el. uteza italotbáz 
í 

Szerkesztőségi iro- aszs ,oz0lnok-Dobokamagya hivatalos 

9 a megyai gazdavági agylai 
r mn tiók) vagy hirdeté- 

ek a szerkesztő- 
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A lapot érdeklő ... * 
mindennemű felszó-Néziratok vissza nem adat- 

Nyilttéri czikkek gar- 
mond sora után 30 kr. 

fizetendő. 

lamlások (reclama- nak. 

éghez intézendők. 

Megjelemik minden vasársapon. 

Fürdő és iskola. 
Leend bizonynyal e sorok olvasói kö- 

zött olyan, a kinek fel fog tünni e két 
szónak egymásmellé állitása. Pedig egymás- 
mellé illő fogalmak. 

Bár érdeklődnék irántuk mindenki, gon- 
dolkodnék horderejük s tényező voltukról a 
népek és nemzetek fennállása, szereplése, 
felvirágzása - mondjuk - életőket ille- 
tőleg. 

Az egyik a legtermészetesebb tényező 
a testnek, a másik a léleknek egészséges, 
öszhangzatos és sikeres kifejlődésére, mig 
abban, hogy a tisztaság, tehát a szép iránti 
érzékeket mindketteje ébreszti, a sziv, a 
kedély, a jellem kimivelésépben mintegy ke- 
zet fognak. 

Mondanom sem kell, hogy nem min- 
den fürdő és nem minden iskola, de igen 

is a jó, az ész és okszerü. 
Midőn e két szót jelen nehány sorom 

fölé irám, első helyre tettem a fűrdőt; mert 

hát az ember fia is bizony jóval előbb is- 
meri meg ezt, mint az iskolát. A földi élet- 

re hozott kis csecsemőt édes anyja, édes 

apja sem öleli addig, mig a fürdő első 

leczkéjén át nem esett. 

De tettem azt másodszor azért is, mert 

ez uttal az iskoláról részletesen, tüzetesen 

szólani nem akarok; ennek sorát - ugy 

lehet - máskor veszem fel. 

Ma erre nézve elég általánosságban 

megjegyeznem, hogy sajnos ugyan, de igaz 

miszerint az 1877-ik évi tanügyi állapotról 
kiadott hivatalos jelentés Szolnok-Doboka- 
megyét tette a legutolsó helyre, s nem 
azért, mert egynek csakugyan kell a 66. 
között utolsónak is lenni, 
tényállás hozta ugy magával. 

Tudom jól, hogy Deés város tanügye 
az összes, megyeitől elkülönitve, ennek 
alacsony szinvonalán némi kis dudort fog 
felmutatni, de tény az is, hogy ezen ki- 
emelkedés nem leend még az üditő meg- 
nyugvás kedves oáza, annál kevésbé egy 
magasba nyuló, világitó lobor és nem a 
hazai tanügy lomniczi csúcsa, de legfeljebb 
egy kis napszámba hányt dombocska. 

Egész megyénket véve, az összes la- 
kosságnak csak 51/20/0-a járt 1877-ben az 
iskolába; Deés várossában ez aráiny megüti 
a 90/0-ot, az összes 66 törvényhatósági tan- 
kerületet véve alapul, a középarány 11.57. 
száztóli volt, és igy Deés jóval áll 
még ez alatt is, és vajjon mikor éri el azon 
magaslatot, melyen Szepesmegye áll, hol az 
összes lakosság 18 száztólija iskolázott? 

Nem bizonyitom ma, de határozottan 
állitom, hogy ily arányt Deés várossa rőö- 
vid nebány év alatt elérhet, ha a helyi 

jó iránt nemcsak lelkesülő, de annak mive- 
lésében lankadni nem tudó nők azt egyhan- 
gulag akarják. Hol annyi az értelm ségi té- 
nyező, mint itt, ott csak határozott s egy- 
irányu akaratnyilvánitás kell, s minden 
magán vagy osztály érdek elnémul. 

De térjünk vissza teljesen a fürdő szó 

hanem mert a 

összes intelligentia és különösen a szép és iránt bizonynyal 

és fogalomra; az értelmiségi tényező nagy 

erejét azért émlítém fel előre, mert arra 

talán ez ügynél is szükségünk leend. 

Mindenek előtt bocsánatot kérek, de 

be kell vallanom s nem tehetek róla, hogy 

e kedves városban semmi sem lepett meg 

annyira, mint az, hogy itt nincs közfürdő. 

Hat ezer lakos, rendezett tanács, székhelye 

a megye közigazgatási, törvénykezési, adó- 

ügyi, honvédparancsnoksági és még egyéb 

adminisztratiónak - és fürdője nincs, ezt 
megérteni nem tudtam. 

A fürdők a történelem szerint, ninden 
korban, a legrégibb és legujabban a társas 

városi élet mellőzhetlen követelményei vol- 
tak, sok nép és nemzetnél még a vallási 

ritusba is felvétettek. A régi görögök és 

rómaiak minden város épitésénél nagy gon- 

dot forditottak a kényelmes majdnem pa- 
zar köz-fürdőkre, s azon felül minden va- 
gyonosabb polgárháza el volt ilyennel látva. 

Pompeji kiásott romjai közt oly nagy für- 
dőmedenczére akadtak, a melyben egyszerre 
kétezeren fürödhettek. 

És Deésen, hol a megye értelmisége 

számarányban is központosul, hol százakra 
megy azon családok száma, kik a tisztaság 

finom érzékkel birnak, 
hol egy üde s minden szép, jó és igazra 

áldozni folyton képes női egyesület virág- 

zk, hol egy állandó mükedvelő társulat ön- 
zetlen odaadással szolgálja a nemzeti köz- 
mivelődést: ma még nincs egy közös fürdő! 

Nem tudom a vagyonosabbak házainál 
vannak e elkülönitett kis kád, vagy zuhany- 

A SZOLNOK-DOB0KA TARCÁJA 
Melancholia. 

Csöndes őszszel halvány alkonyatkor 

Kün járok a végig tarolt mezőn, 

Az alszélben katáng nyargalodzik . 

Ugy elnézem a hervadást merőn. 

Levél-hullás fáj-e kimondja meg?... 

Szivem mélyén zokog panasz özön: 

Enyelg velem az ifjukor álma - 

Lelkem hulló virágát kötözöm. 

Édes ábránd, reményteli vágyak, 
Nálatok jár kifáradt képzetem! ... 
Hejh! hogy itt a hervadás dalában 
Kell olvasnom buterhes végzetem ! 

Még is vágyó lelkem ugy elmulat 

Iitt, a diszétől megrabolt földön... 

Epyelg velem az ifjukor álma - 
Lelkem, hulló virágát kötözöm. 

Hogy la halkkal panaszos gyermekként, 

Elalusznak lelkemben a vágyak; 
Előtünnek mind a régi képek 

A szép multból - ők a hű barátok. 
BPohár csöndül, fölhangzik az ének 

Régi kedv jár.. . mosolyog az öröm . 

Enyelg egyre az ifjukor álma - 
belkemi hulló virágát. kötözöm. 

x holdangát, műlán, nezzg. a tájon, .. 

Lelkemre ül a nehézibuárnya, 

Oh ilyenkor csendült édes ajka... 

S lelkem elszállt vágyodó dalába. 
Most lelkem csak emléki közt járhat... 
Ki hitte von', hogy sirba költözzön - 
Enyelg egyre az ifjukor álma... 
Lelkem hulló virágát kötözöm. 

Megáll a szél, csend van körülöttem - 

És lelkemre fájó áhitat száll, 
A mely után a sziv emlékinél 
Megnyugvást és eny ületet talál. 
Künn elborul - sürün hull a levél.. 

A hervadás beszél bokron-tövön - 

Még is enyelg az ifjukor álma... 

Lelkem hulló virágát kötözöm. 

Erein Kázmér. 

Kossuth Lajos 
a szegediekhez. 

Kossuth Lajos a szegediek részére 350 

arany frankot küldött. Ez összegből ő maga adott 
százat, két fia is százat-százat, Ihász Dániel pe- 
dig ötvenet. A levelében irja: Ily perczekben 
érzi keserves dolognak azt, hogy nem vagyonos 
ember s többet nem küldhet. A levél legfontosabb 
része az, melyet Szeged szétszéledő népéhez intéz. 

kor Szegednek csak egy kisvárosi tengési lehetne 
irémni, egy eirágzó nagy *4fo dorni leeerós 

Fájó szivvel olvasta - ugy mond - hogy sokan 
akadnak, kik potom áron kinálják vizzel boritott 

telkeiket, mert ők szülővárosuk jövendője fölött 
kétségbeesve, máshová akarják elköltöztetni házi 
isteneiket. Ha eme kétségbeesési gőzét a vissza- 
téső lelki csilapódás sugara el nem oszlatná, ak- 

forrása egy szebb életre; és az engesztelődésnek 

élete helyett. Ennek azonban nem szabad megtör- 

ténni. Ne csökkenjen az erély, ne csüggedjen az 

önbizalom az ujjáalkotás hivatásánál. Mútassa 

meg a nemzedék, hogy mire képes a szegedi ma- 

gyar! Kossuth e buzditása bizonyára hatással lesz 

a csüggedőkre is. Ő szerinte: Szegedet Szeged 

népe támaszthatja föl, az ujon alkotandónak biz- 

tositása pedig országos feladat. Nagyon érdekesek 

a levélnek e pontjai: ,„Szeged habsirja felett, a 

jelen szenvedéseinek keresztje mellett, a jöven- 

dőnek nagy kérdőjele is emelkedik. E kérdőjel- 

re nemzetünk már adott feleletet, midőn a sze- 

gedi katasztrófa hirére nyómban egyhangulag ki- 
tört ajkairól a kiáltás: ,„Szegednek élni kell! 

Szegednek nem szabad elveszni 14 E kiált ással a 

magyar nemzet isten és világ előtt fogadást tőn, 

hogy uj, szebb élelre fogja Szegedet kiszólitani 
miként az irás szerint Lázárt ki- 

szólitá koporsójából az, a ki mondá : ,Én vagyok 
a feltámadás és az élet. s És ama kérdőjelre ha- 
sonló választ adott a szerencsétlenség terjedelme 

hullámsirjából : 

meggyőződést szerezni sietett 
szemekkel 

felöl személyes 
uralkodó is, a mint könyező 

kintettt az iszonyu pusztulás 

a biborfényt indifferens 
tisztelet adójával hajlok meg ama látvány előtt, 

midőn király szemében az emberi részvét könye 

ragyog. Legyen e köny Szeged feltámadásának 

egy fenysugárává ) lehet a multak emlékének : ső- 

tétsége felé. et
á 

szétte- 

romokkal tömött 

ársikján. A mi szivből jő, az a szivre hat. Én, 

ki nem hódolok önök királya hatalmának, i 
látványnak tartom, a 
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fürdő kamarácskák, de tudom azt, hogy 
egyébtől eltekintve, egyedül a tisztaságra 
gondolva, minden az értelmiséghez tartozó 
egyén szükségesnek tartja, hetenkint leg- 
alább kétszer teljesen, fürdőileg megmosa- 
kodni. Tudom azt is, hogy a legtöbb tiszt- 
viselő s hivatalnok bérlett szállásán ez 
irányban nincs gondoskodva, s hogy nagy 
kényelmetlenség, kivált a két-három szobára 
szoritott nagyobb családnál, a primitiv lak- 
szobai szivacsos lucskolódás. 

De egészségügyi tekintetből, mint a 
legtermészetesebb tényező, még nagyobb 
figyelemre méltó a fürdő kérdése. Száz és 
sáz baj gyógyitható fürdésse! és még több 
elkerülhető már a priori. A ki rendesen s 
okszerüen hetenkint egyszer használja a 
gőzfürdőt, alig ismeri a csúzt, a hát és 
derékfájást; és a közönséges kádfürdő or- 
vosi tanács alapján mily sokféle s hatásos 
ásványfürdővé lehet?! 

S mig a fürdő kielégiti a tisztaság ér- 
zékét, és szolgál a közegészség ügyének, 
egyuttal egyike a legkedvesebb élvezetek- 
nek. Ezt az apák és anyák már a kis cse- 
csemőknél tapasztalják: alig tétetik a kis 
kedves nehány napon át, naponta kétszer a 
tiszta, langyos vizbe- ugy megszereti, ugy 
megszokja azt, hogy türelmetlenséget tanu- 
sit, mihelyt fürdése késik, örül már a vet- 
kezésnél, s a vizben nily boldog és kedves, 
hogyan nyöszörög, mosolyog és rug-kapál 
kis lábaival; s ha növekszik, mily erősza- 
kosan kell ki venni a kis teknőből; és bi- 
zonynyal megfigyelték azt is az édes ma- 
mák, hogy a kisded legnyugalmasabb a 
fürdés után, s attól nő és erősödik. 

Tehát közfürdőt és pedig egyesitett 
gőz- és kádfürdőt Deés város közönségének. 

Számításom szerint egy elég kényel- 
mes s a helyi igényeknek megfelelő gőz- 
és kádfürdő, teljesen felállitható 9- 10 ezer- 
ből, mondjuk, hogy egy alkalmas telekkel 
együtt 12 ezerből. Ha e térei magán vál- 
lalkozó nem akad"*) a létesitéshez kellene 
legfeljebb 250. 50 frtos részvény; azt tar- 
tom ennyi Deésen össze is hozható, és azt 
tartom, hogy e válalat anyagilag is okvet- 
len jövedelmezne legalább 8 ssáztolit. 

Megpenditettem ezzel az eszmét, nem- 
csak, de némileg annak már kis keretet is 
adtam. Azok, kik itt a társadalmi élet élén 
állanak, nem fogják a pusztába kiáltott 
szónak venni szerény soraimat; kiválóan 
pedig a közegészségi ügy sáfárjai, az orvos 
urak vannak hivatva az eszmét tovább fej- 
leszteni, és legkivállóbban az ellenállhatat- 
lan földi mindenhatóság - a nők - azt 
magvalósitani. 

Nekik csak akarniok kell, s ez év vé- 
ge előtt a kérdés már rég megoldott tény. 

K. M. 

Szolnok-Dobokamegye 
hódolati felirata. 

Megyénk közönsége a közelebbről tartott 

rendkivüli közgyülésében, a királyi pár ezüstla- 
kadalma alkalmából ő Felségeikhez a következő 

feliratot intézte : 

A szeretet és hála könyei, mint tündöklő 
gyémántok ékitik Felséged koronáját. 
Igen, mert Szeged városának és vidékének 

elpusztulása által hazánkat ért e gyásznapokban 

is ismételt jeleit adá Felséged, hogy honfiui bá- 
natunkban méltó részt veszen, velünk együtt érez, 
s hazánk jövőjét és boldogságát mindenek felett 

szivén hordozza. 
Hogyan halgathassuk el tehát - ámbár a 

sulyos csapás okozta mély fájdalomból még alig 
umcsudánk - a hódolat, a hüség és a szeretet 
azon érzelmeit, melyek szivünkben önkéntelen 

) Ezen nemcsak városunk, hanem a vidék közszük- 
ségletápek legkönnyebben elég lenne téve, ha Voith Ger- 
gely hazánkfia virágzó szeszgyára Szamos melletti telepén : 
fölösleges s elerpülő gőzt fölfogva ex érdekben hasznosit- 
tá saját és a közönség javára. 8zork. 

fakadnak akkor, midőn Felséged boldog házassá- 
gi egybekelésének 25-ik évfordulóját ünnepli. 

A hála és szeretet öröm könynyüivel 
neplik e napot bizonyára Felséged széles 

dalmának minden népei. 
Hazafiui bizalommal kérjük azért Felsége- 

det, hogy ezüst lakadalmának alkalmából a Fel- 
séged, a Felséged hitvesse - a királyné - Er- 
zsébet nagy asszonyunk, a Trónörökös és az 

egész királyi ház iránt őseinktől örökölt s száza- 

dokon át máig hiven ápolt legmélyebb alattvalói 

hodolatnyilvánitásunkat és szerencse kivánatain- 
kat ama forró óhajtásunkkal, hogy a Mindenható 

Felségedet boldog házasságában, hazánk javára 
és felvirágoztatására s békéjének fentartására 

királyi hitvesével, a Trónörökössel és egész ki- 

rályi családjával együtt még az évek hosszu s0- 
rán át népei szeretetétől és hálájától övedzve, 

boldogan, dicsben és fényben éltesse, kegyelme- 

sen elfogadni méltóztassék. 

lin- 

biro- 

85-ik jótékonycélu mükedvelői előadaás. 

Deés, 1879. márczius 30. 

Az ÜüLDÖZÖTT HUNVÉD. 
Eredeti dráma 5 felvonásban. IÍrta Szigligeti Ede. 

Rendező: Jánosi Gábor. 

Az alföldi vizkárosultak vannak ez idő sze- 

rüen szomoru napirenden. S ezt érdeklőleg az 

egész müvelt társadalom egy sziv, mely részvé- 

tet érez; egy kéz, mely nem fárad ki segélyt 

nyujtani. Lelkes mükedvelőink sem maradhattak 

hátra, s megragadták az első alkalmat előadásuk 

által segélyt nyujtani, a fen irt dráma szinrehoza- 

talával. Hosszua pihentető intermezzójuk után 

nemcsak ujerővel s lelkesedéssel, hanem diszes 

koszorujokban ujtagokkal gazdagodva kezdvén 

meg müködésüket. 

igy szomoru dráma ! Nem. Az egész czivi- 

lizált világot megrázó katasztrófa, az alföldet s a 

haza egyik gyöngyét, a Szegedet ért csapás! § 

hogy ezt enyhitsük, siettünk és sietett lelkes kö- 

zönségünk, a már eddig is egyenként és testü- 

letileg meghozott áldozatok mellett is, ez elő- 

adásra, megnézni a darabot, melynek háttere, 

nem egy város, nem egy vidéket ért csapás, ha- 

nem a világosi katasztrófával egy nemzetet, 

hazánkat sujtotta le... 

Ma midőn az árviz elönté, tönkretevé a ha- 

za egyrészét, nyiltan sirhatunk, kiálthatunk s 

nyujthatunk segélyt. De midőn a haza vagy sza- 

badsága vérbe lett fulasztva, még a titokban 

hullatott könyek is elválának itélve; kiket hös 

tetteik a mythos szárnyain a félistenek pánthe- 

onába emelt, mint órv vadak üldözve valának. 

E gyászkorszaknak egy megható epizodja: az 

uldözött honvéd', melyben a főbb és mel- 

lék szerepek dicséretes sikerrel valának a nagy 

és müűvelt közönségnek bemutatva, s ennek érté- 

két még fokozza az, hogy maga a mű inkább 

korrajz, mint dráma; s a cselekvény szegénysé- 

gét, a meglepő jelenetek hiányát a némileg potló 

alkalomszerüség előnyeit, már az idő elbalványi- 
totta, letőrdelte. 

Halasy Béla, Bánfait az üldözött bonvéd 
őrnagyot adá, e nem igen háládatos szerepet, 

mint a mely nincs s helyzeténél fogva nem is 

lehet egy teljesen kimagasló alak, érzelem dus 

hang s komoly magatartás valának előnyei. Bá- 

tosi Katalin, Évi az álmagyar menyecskét nem- 

csak találó ékes jelmeze, hanem élénk játéka is 
kedvessé tette, és Kászonyi Jenő mint Markovácz 

biztos természetes alakitása: szóval mindhárman 

mint mükedvelőink uj tagjai ez első fellépésükkel 

sikerülten válták be a reményt, hogy bennük és álta- 

luk hasznos és tehetséges tagokat nyertünk. Ez álli- 
tásunkat igazolta az élénk taps és számos kihivás, 

melyben egyenként ismételten részesültek. De 
nem volt ebben fukar a közönség Pongrácz Bol- 

dizsárné a darab fő és rokonszenves alakja: az 

árva Irén iránt sem. Az első megörzött szerele n 

boldogitó ecsetelése; majd a kijátszott sziv fáj- 

dalmának találó drámai hangsulyozása, ismételten 
találkoza a közönség tapsaival és 

Török Árpád mind gróf Kereszti, ezuttal is ön- 
tudatos és routinnal biró játéka, valamint Nagy 

Lila, mint a kedélyes Berkiné; Eizenlohr Ulrich 

mint Karikás, Nagy Lajos mint Spiczig Mózes a 

.. - 

kihivásaival. 

az ő Rebekája Pánczél IÍrma; Barthos Dezső 

mint az intrikus titkár; Barcza a favágó Bálintfy 
Pál, mint a régi gárda tagjai egyenként taps és 
kihivással lettek jutalmazva; nemkülönben felem- 

litendő az urasági vadász Nagy Károly és ifj. 

Teslák György a lovász rövid szerepében. 
Kedves kötelesség a rendezőségről dicsére- 

tesen megemlékezni, melyben a diszletek beosz- 

tása a jelmezek találó hüségéről Jánosi Gábor 

intéző kezeire szabad következtetnünk. A felvo- 

nások közti szünidőt a társulat zeneosztálya sza- 
batos játékával kellemetesen tette röviddé, s a 

többek közt jelesen sikerült a Tanháuzer dalmit 
szép nyitánya. S ez alkalommal Hock János 
zene tanárunk ez első vezénylete tanusitá, hogy 

benne a mily tehetséges oly buzgó szakferfiut 

nyertünk. Az elját zott darabok élénk tapsokkal 
lettek kisérve. 

ifj. Kátó." 

A deési mükedvelőtársulat rendes köz- 
gyülése. 

A deési jótékonyczélu állandó mükedvelő- 
társulat folyó évi rendes közgyülését a megyeház 
nagytermében tartotta meg. 

Nem lesz érdektelen, ha az egylet fennállá- 

sának 7-ik évében is, - mint eddig a kö- 
zönség érdeklődésének eleget teendő, referálunk 

a közgyülés lefolyásáról. Egyletünk elnöke báró 

Bánffy Dezső ur a szép számmal összegyült tago- 
kat üdvözölve, megnyitotta a tanácskozást, mely- 

nek első tárgyát a titkári jelentés képezte 1878- 

ról. E jelentés folytán, mely a mult évi állapo- 

tot szemben az az előttiekkel tárgyalta, meggyő- 

ződhettünk arról, hogy az egylet anyagi viszonyai 

folyton javulnak. Közöljüúk annak lényegesebb 
tételeit : 

Rendeztetett 1878-ban 16 szinielőadás 2165 

frt bevétel, 854 frt 77 kr kiadás és 1310 frt 23 

kr tisztajövedelemmel. A 16 előadásból ismétlés 

volt 4, először adva 12. 

Közgyülés tartatott 1. Választmányi ülés 22. 
Elintézett tárgy 148. 

Pénztárnoki jelentés szerint az egylet for- 
galma a következő volt: összes bevétel 3981 frt 

70 kr., összes kiadás 3903 frt 56 kr., pénztári 

maradvány 78 frt 14 kr. Cselekvő állapotként 

mutatkozik 918 frt 14 kr pénz és ingóságok ér- 
téke 3746 frt 88 kr. 

Számvizsgáló bizottság jelentése, melyszerint 

a pénztárkezelés a legnagyobb rend és pontosság- 
gal vezetve találtatott, tudásul vétetett. 

Ugyszintén a leltári bizottság jelentése is, 

mely szerint 1878. évi reguisitum szaparodás 
156 frt 48 krt tesz, a 78 frt 72 kr apadás levo- 
nása után is. 

Helyén látjuk itt megjegyezni azt is, hogy 

az egylet pénztárából más jótékonyczélokra 1878. 
évben 213 frt 24 kr adatott ki. 

A leérkezett uj alapszabályok értelmében 

megválasztatott és pedig a szabályok értelmében 

titkos szavazással, az egy et tisztikara. Elnök 
igazgatónak mélt. br. Bánffy Dezső ur az összes 
szavazatokat kapván. Aligazgatónak Róth Pál. 
Igazgatónőnek Róth Pálné. Helyettes igazgatónők- 

nek Mikó Miklósné és Kovács Sámuelné. Jegy- 
zőknek: Eisenlohr Ulrich, Nagy Lajos. 
zőknek : Mikó Miklós, Pánczél János, Jánosi Gá- 
bor; ügyelőknek: Biró Antal, Ujfalvi Sámuel, 

Benkő János, Cserfaludi János; háznagy Keresz- 
tes Nándor; orvos Adler Mihály; pénztárnok 

Szarvadi Adolf; jegykiadó Kászonyi Jenő; jegy- 

árus Léner János; jegy ellenőr Budai Elek; 
könyvtárnok; Rónay Lajos; választmányi tagok: 

Szalánczi Lajosné, Tüzes Karácsonné, Vékony 

Ferenczné, Pongrácz Boldizzárné, Nagy Lajosné, 
Nagy Lilla, Herszényi Bálint, Rácz Lajos, Már- 

*) A reményben vagyunk, hogy midőn kiérdemült 
idősbb Kátó barátunkat kihült sziv, s megtört kedélylyel 
nyugalomra bocsátva az ifjabbnak engedünk nem irigylendő 
tért, kettősen teszünk hasznos szolgálatot: egyfelöl olvasó- 
ink élvezetesebb és tanulságosabb czikkekben részesülhet- 
nek; másfelől előretőörekvő mükedvelőink tudva, hogy az 
ifju sasszeme még a napba is betekinteni bátor, s e mellett 
nem feledve, hogy föltüzött „zvikeres nagyitó üvegén meg 
a szálkát is gerendának láthatja ösztön lesz az előtörekvésre. 
Azonban négy szemközt hangsulyozott kritikusi szigora 
mellett, ha nem is a sajtó törvények, de a lovagiasság édes 

kötelmei némi elnézést parancsolnak, föleg „gyönget nem 
iránt, akkor midőn mi is velök szomben elysokszor lát- 
szunk vagy vagyunk gyengék." e 

Rende- 



kus Jaános, Török Árpád, Losonczi István, Gaj- 

zágó Dezső. 

A megválasztott tisztikar biztositékot nyujt 

az iránt, hogy az egylet műüködése csökkenni 

nem fog, és hogy az egylet ezélját szemelől té- 

veszteni nem fogja, s törékedik "zon támogatást, 

melyel a közönség részéről találkozott továbbra 

is megtartani. 

vEGWESEK. 
Lapunk t. olvasoit tisztelettel kérjük, 

előfizetéseiket megujitani s illetőleg a hátrálékos 

előfzetési pénzeket mielőbb és annyival 

kább beküldeni, mert az évnegyed immár le- 

járt. Sok olvasónk van, ki lapunkat az 

előfizetési pénznek egy bizonyos időre lett 

beküldése mellett megrendelte, de a később 

megkezdődött évszakokra az előfizetési pénzt be 

nem küldte. Kiadóhivatalunk ezek iránt teljes 

bizalommal viseltetvén, a lapot folytonosan küldte 

azon reményben, hogy az illetők az előfizetési 

pénzt utólagosan is szivesek lesznek befizetni, és 

ezt annál inkább hihettük, mivel a lap küldésé- 

nek beszüntetése iránt soha nem intézkedtek, 

sőt azt mindig elfogadták. Ezen jó hiszemű- 

ségünknek az az eredménye lett, hogy az el- 

mult és jelen évről tőbb százakra menő hátrá- 

lék van künn, mely miatt a lap előállitási költ- 

ségeit fedezni kiadóhivatalunk ma-holnap kép- 

telen lesz. - Ezen okból ismételten kérjük hát- 

rálékos t. olvasóinkat, hogy a hátrálék összege- 

ket mielőbb küldjék be, azok pedig a kik lapun- 

kat továbbra járatni nem kivánják, sziveskedje- 

nek nyilatkozni, vagy azt lapunk visszaküldése 

által tudomásunkra hozni,mert lapunk hallga- 

tólagos elfogadását továbi megrende- 

lésnek fogjuk tekinteni. 

- Szabó Jiános nagyváradi görög szer- 

tartásu katholikus székesegyházi őrkanonok, sza- 

mosujvári gör, kath. püspökké lett kinevezve. 

- Megyénk közigazgatási bizottsága f. 

hó 8-án rendes havi ülést tart. 

- Körjegyzök és magánfelek érdekében 

megemlitjük, hogy örökvásári szerződés, bekebele- 

zési kérés s ehez felzetek ugy minden a községi 

ügyvitelhez valamint a községi biráskodáshoz 

szükséges mindennemü jegyzőkönyvek és egyéb 

nyomtatványok Tatrossi Mór kereskedésében De
é- 

sen, jutányos áron megszerezhetők. Kiadóhivata- 

lunkban pedig 100 darab névjegy 60 kr. 70 kr. 

1 frt 20 kr. 1 frt 40 kr. és 2 frt 20 kron ren- 

delhető meg, a szerint, a mint azok kisebb 
vagy 

nagyobb alak és finomabb papiron nyomatnak.
 

Lóosztályozási tervezet. Szolnok- 

Dobokamegye területén összeirt összes lóállomán
y 

osztályozására nézve kitüzött határnapokról és a 

csoportositott községek gyülhelyeiről. 1879.
 apri- 

ls 27-én Nagy-Iklódon, a szamosujvári járás 

összes községeinek lóállománya. 29-én Szamosu
j- 

várt, Szamosujvár és Szék városok lóállománya. 

Május 1-én Kékesen, a kékesi járás összes köz- 

ségeinek lóállománya. 3. 4-én Bethlenben, a beth- 

leni járás összes községeinek lóállománya. 6-án 

Dcés városában, Deés várossa és a deési járás 

összes községeinek lóállománya. 8-án Cs.-Gorbón 

a csáki-gorbói járás összes községeinek lóállomá- 

nya. 11-én N.-Ilondán a n.-ilondai járás összes közsé- 

geinek lóállománya. 13., 14. és 15-én Magyar- 

Láposon, a magyar-láposi járás összes községei ló- 

állománya. Az osztályozási napokon a lovak kora 

reggel vezetendők a kitüzött gyülhelyekre, hogy 

a bizottság az elébe szabott müködését feltar- 

tóztatás nélkül befejezhesse, máskülönben utóla- 

gosan volnának pótosztályozásra berendelendők 

és e mellett 15 frt birsággal fenyitendők. 

Az adókivetöő bizottságok működésü- 

ket megyénkben f. hó 3.án megkezdték, s 7-én 

Szász-Nyires, Deés-Akna s Mányai. 8-án Retteg. 

s Alsó Kosályi. 9-én Pánczélcseh, Vajdaháza s 

Zálhai. 10-én Semesnyei, N.-Krisztolczi s Osz- 

valyi. 12-én Csáki-Gorbó, Szurduk és Cserneki. 

15-én Aranymező, O.-Vásárhely és N.-Lóznai. kör- 

jegyzőségekhez tartózó községek adókivetését 

fogják végezni. t 

= Á sz.-fehérvaári országos kiállitás ér- 
dekében megindult „Kiállitási Lapok-ra az elő- 

in- 

régi 

tézkedni kéri a szerkesztőség 
fizetés 3 frt. megrendelése iránt mihamarább in- 

zölhetése tekintetéből; 

- Magánuton vett értesités szer nt Ret- 
teg községe a szamosvölgyi vasutra két részvényt 

irt alá. Sok ily lelkes községet e nagy megyének! 

- Az alföldi vizkárosultak javára tartott 

első műkedvelői előadástisztajövedelme: 138 frt 88 
kr. Ma lesza második előadásul ,Halottak emléke". 

És f. hó 17-én a megyei rendes tavaszi közgyülés 
alkalmával ,Szép Diego" czimü darabot hoz- 
zák szinre. 

- A szegedi vizkárosultak részére Lebedi 
János a m.-láposi állami iskola növendékeitől 
2 frt 37 krt küldött be kiadóhivatalunkhoz. 

- Kuthy Béla 28 tagból álló jólszerve- 
zett operette, népszinmü és dráma társulata vá- 
rosunkba folyó hó 24-én kezdi meg szinielőadá- 
sait. Programmja sokat igérő, s hisszük is, hogy 
müvelt közönségünknek élvezetes estéi lesznek, 

mert a társulatról általában és annak egyes erői- 
ről is sok szépet és jót olvastunk a szatmári és 
nagybányai lapokban. 

- Ő felségeik ezüst menyegzőjének em- 
léknapján három magyarországi üdvözlő küldött- 

séget fognak Bécsben kihallgatáson fogadni, a 
képviselőháznak, a főtendiháznak és Budapest fő- 
városának küldöttségét. A tőbbi törvényhatóságok, 

testületek s egyletek küldöttségei nem fognak 

fogadtatni, s üdvözlő felirataik a kormány utján 
terjesztetnek fel. - Románia fejedelme kétezer 
frankot adományozott a szegediek javára s az 
egész román sajtó melegen felszólitotta a romá- 

nokat az adakozásra. Bukarestben előadás lesz. 

- Ghyezy Kálmán az elnökségről és képvise- 
lői mandátumárol is lemondott. Jókai gyönyörü 

beszédben bucsuzott el tőle. Elnöknek Szlávy 

választatik. - Lipovnicky István, nagyváradi 

katholikus püspök, a tenkei reformátusoknak kö- 

rülbelől ezer forint értékü fát ajándékozott temp- 
lomépitésre. - Küteges typhus nemcsak 

Brassóban, hanem Hidvégen is járványos alakban 

kiütött. Eddig meghalt 5 ember és 4 gyógykeze- 

lés alatt áll. - Ismét pestis hireket irnak 

Oroszországból. A betegség egy napig vagy leg- 

alább 30 oráig szokott tartani, mire a halál kö- 

vetkezik be. A lakosság, között nagy a rémület, 

sokan menekülnek. - Öriasi iparos-gyüles volt 

Francziaországban. 29,000 munkás és üzletvezető 

képviselte a fonászatot és szővészetet. - Páris- 

ban a nagykövetségi hangversenyen Hirsch báró 

öt jegyet ötezer frankon vett meg. - Három- 
székmegye Márkos községében kiütött keleti 

marhavész alkalmából a földmivelés ipar és ke- 

reskedelmi miniszter az ország összes törvényha- 

tóságaihoz rendeletet intézett. - A szegedi 
töltésszakadás betöltése Deutsch vállalkozónak 

lett átengedve, ki azt 700,000 forintért vállalta 

el, mely összegért a szerződés aláirása után szá- 

mitandó 30 nap alatt tartozik a töltés helyrecál- 

litásával annyira készen lenni, hogy a beömlő ár- 

vizet Szegedről elfogja. - A párisi nagy hang- 

verseny igen fényes volt. Izabella spanyol exki- 

rálynő nem jelenhetett meg, de küldött ötszáz 

frankot a szegediek számára. Melynek jövedelme 

tizenötezer frank volt; másnap ismételték ugyan- 

olyan sikerrel. - Nándorfehérváron a szerb 
lap fel merte emelni szavát, figyelmeztetve a 

közönséget, hogy félretéve minden politikai okos- 

kodást, talán helyén volna valamivel enyhiteni a 

szegediek szerencsétlenségén a szerbiai szerbek- 

nek is, mint azt a magyarországiak teszik. 

Hivatalos rész. 
Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 

Sz. 3581.-1879. 1 

Mindenik szolgabirónak. 

A megyei közigazgatási bizottság f. é. 342. 

sz. a. hozott határozatával az utmunka váltság- 

dijak beszolgáltatására nézve a következő eljárás 

életbeléptetését rendelte el : 

1. A megyei utmunka váltságdijakat a köz- 

ségi előljárók a pénztárnok által kiállitandó és 

számvevőség által ellenjegyzendő nyugták átvé- 

tele mellett közvetlen a megyei házi pénztárba 

szolgáltatják be. 
2. Tekintettel arra, hogy a magán felek a 

megajánlott váltságdijakat, a közmunkáról szóló 

szabályrendelet 6. §-a értelmében 3 részben: 

márczius 1-én, julius 1-én és október 1-én köte- 

lesek lefizetni a községi előljárónak, a községi 

előljárók köteleztetnek a községre előirt egy évi 

váltságdijakat szintén 3 egyenlő részben és pe- 

dig mározius 15-én, julius 15-én és októbet 15-ik 

napjáig pontosan és az esedékesség szerint tel- 

jes összegbe beszállitani a ázi pénztárba. 

3. A járási szolgabirák a váltságdijak pon- 

tos beszolgáltatását felelősség terhe alatt ellen 

őrizni, s e czélból az eddigi nyilvántartási köny- 

veket ezután is vezetni kötelesek, minek eszkö- 

e et 

szer megnem tisztelnek vidékük közéletéből evett 

össze- 4. A községi előljárók a befizetett 

gekrői vett pénztári nyugtákat az illető szolga- 

birónak bemutatni kötelesek. 

5. A megyei alispán által pedig a fizetési 

határidő lejártával a hátrálékok kimutatása a 

szolgabiráknak megküldendő. 

Minek következtében felkérem a czimet, 

hogy a közigazgatási bizottság ezen határozatá- 

nak foganatositása czéljából szükséges intézkedé- 

seket azonnal tegye meg s kiváló gondot fordit- 

son arra, hogy az esedékes utmunka váltságdi- 

jak a megjelőlt határidőben pontosan beszolgál- 

tassanak a megyei pénztárba. 

Deésen, 1879. márczius 27-én. 

az alispán helyett 

Br. Diószegi Géza, 
főjegyző. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 

Sz. 3507.-1879. " 

Mindenik szolgabirónak. 

A kolozsvári m. kir. pénzügyigazgatóság- 

nak f. hó 22-én 8483. sz. a. átiratában hivatolt 

1868. évi XXI. törvény czikk 81. §-a alapján 

utasitva lett a deési m. kir. pénzügyőri biztes, 

hogy egyéb hiv. kirándulások alkalmával a kerü 

letekben lévő körjegyzőknel tartson rendes bé- 

lyeg szemlét. 

A midőn erről a czimet értesiteném, felhi- 

vom, hogy körjegyzői levéltárát a nevezett biz- 

tos urnak a községbeni megjelenésekor rendel- 

kezésére bocsássa. 

Miután továbbá a tánczmulatságok és egyéb 

különbféle mulatságokra az engedélyeket a szol- 

gabiró ur szokta kiadni, utasitom, hogy ezen en- 

gedelyekről vezetett jegyzőkönyvét és vonatkozó . 

beadványokat, fogalmazványokat szintén a biztos 

ur kivánatára előmutatni el ne mulaszsza. 

Deésen, 1879. évi márczius 29-én. 

az alispán helyett 
Br. Diószegi Géza, 

főjegyző. 

Szolnok-Dobokamegye közigazgatási bizottságától. 

Sz. 409.-1879. 

k. b. 

Körrendelet. 

Deés, Szamosujvár és Szék város tanácsainak, 

valamennyi szolgabirónak, körjegyzőnek és köz- 

ségi iskolának. 

Vallás és közoktatásügyi m. kír. miniszter 

ő nagyméltóságának idei 3844. számu rendelete 

folytán meghagyatik a czimnek, hogy a pestis 

elleni óvó-előintézkedések szempontjából minden 

rothadási s bomlási termények képződésére vezető 

anyagokat, mint szemét, trágya-halmak, emésztő- 

és ürszékek tartalmait lehetőségig a magán- és 

közhelyekről, - de különösen az iskolák, tano- 

dák, s közitató és ivó-kutak közeléből, még mi- 

előtt a melegebb idő beállana, kitakarittatva, 

mindazon helyek fertőztelenitését a lehetőségig s 

körülményekhez képest carbolsav - vasgáliez - 

szénpor, hamu, vagy oltatlan mészszel, még az 

iskolai butorokat is : mint padok, táblák, aszta- 

lok stb. erős luggali mosása, s állandó tisztán- 

tartásának elrendelése mellett - meszelés és 

gyakori surlások s szellőztetéseken kivül még 

arra is felügyeljen hogy a tanulók lehető tisztán 

elenjenek meg, mert minden e tekintetbeni mu- 

lasztás - roszakarat, vagy kihágás - a törvény 

egész szigorával fog fenyittetni. 

Jelen körrendelet közszemle végett az iskola 

falára kiragasztandó. 
Kelt Deésen, 1879. márczius 26. 

Br. Bánffy Dezső s. k., 
főispán.. 

Szerkesztöi nyilatkozat. 

Megyénk értelmiségének több tagjait bátrak 

voltunk fölhivni, hogy közremüködésökkel szelle- 

mileg támogassák lapunkat. E reményben számos 

tiszteletpéldányt tevénk folyóvá. Nem lévén czé- 

lunk ez által továbbra is kiadóhivatalunkat ter- 

helni, ezennel kijelentjük, hbogy mind azon ha- 

zánkfiainak tisztelet példányát kénytelenek le- 
szünk beszüntetni, kik legalább két h

óban egy- 

tudósitásukkall.l. isdi a 

Felelős szerkesztő: KOVÁCS SAMUu. 
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désekor vevő a megvett ingatlan birtokába 
lép, ennél fogva a megvett ingatlan haszna 
és terhei ez időtől őt illetk 

Hirdetések. 
Az alsó kodorutczában Szarvadi Sámuel 

es a gr. egyház között fekvő Hirsch-féle 
lakház folyó évi április hó 24-ikétől bérbe 
adandó. 

Ertekezhetni Kiein Endre mérnöknél. 

Sz. 1397-1879. 

Árverezési hirdetmény. 
Weér Miklós és neje Fráter Krisztina ko- 
dori birtokosok megbizott ügyvédje Fodor 
Farkas által beadott kérés folytán, Kodor 
községében és annak határán gyakorolható 
birtokossági italárulási jog arányositása és 
annak utánna folyo 1879. évi ápril 24-től 
kezdődőleg 3 egymásután következő évekre 
bérbe adá ára, határnapul Deésen a szol- 
gabirói irodán folyó évi ápril 18-ik napjá- 
nak d. e. 9 órája tüzetik ki. 

Az árverezési feltételek valamint a ki- 
kiáltási ár az egybegyülendő birtokosság 
által fog irt napon megállapittatni, a mi- 
kor is árverezni szándékozók kötelesek 
lesznek a kikiáltási ár 50/,-át bánatpénzül 
előlegesen letenni. 

Deési járás szolgabirájától. 
Deés, 1879 márczius 24-én. 

Hatfaludi lózsetf, 
j. szbiró. 

Sz. 1355. 1879. 3-3 
tak.v. 

Árverési hirdetmény. 
A deési kir. törvényszék mint telek- 

könyvi hatóság részéril közhirré tétetik, 
hogy ügyvéd Maár József végrehajtatónak 
néhai Pattantyus Jakab hagyatéka végre- 
hajtást szenvedő ellen 7682 frt 9 krt tőke 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében al- 
peresnek az árokalyai 24 számu telekjegy- 
zőkönyvben A F 1-től 144 rend sz. a. foglalt 
ingatlanaira, valamint annak tartozékaira u. 
m.: gazdasági épületeire és ahoz tartozó malom 
és korcsmajogára, melyek becsára összesen 
56,215 frt és50 kraz 1879. évimájus hó 13- 
iknapján d. e. 10. órakor mint első és 1879. évi 
junius hó 13-ik napján délelőtt 10 óra- 
kor mint második határidőben, Árokalja 
községében megtartandó nyilvános árverésen 
következő feltételek alatt eladatni fognak 
u. m.: 

1-ör. Kikiáltási ár a fennebb kitett 
becsár, melyen alul az első árverezéskor az 
árverezésre kitüzött birtok s tartozéka nem 
fog eladati. 

2-szor. Árverezni kivánók tartoznak az 
ingatlan becsárának 100/, készpénzben, vagy 
ovadékképes papirban a ki küldött kezéhez 
letenni. 

88-szor. Vevő köteles a vételárt három 
egyenlő részletben és pedig: az elsőt az 
árverezés napjától 25 nap alatt, a máso- 
dikat ugyan azon naptól számiítandó 45 nap 
alatt, a harmadikat ugyanazon naptól szá- 
mitandó 60 nap alatt, minden egyes vétel- 
ári részlet után a birtokba lépés napjától 
számitando 60/, kamatokkal együtt ezen kir. 
telekkönyvi hatóságnál előre kieszközölt 
utalvány alapján a deési kir. adó- mint bi- 
rói letéti pénztárnál lefizetni. 

A bánatpénz az utolsó 
beszámittatni. e 
Arszer. Vevő köteles az épületeket a 

birtokba lépés napjával tüzkár ellen biz- 
tositni. 
-ször. Az árverés jogerőre emelke- 

részletbe fog 

6-szor. A tulajdonjog bekebelezése csak 
a vételár és kamatainak teljes lefizetése 
után fog vevő javára hivatalból eszközöl- 
tetni. Az átruházási költségek vevőt ter- 
helik. 

7-szer. A mennyiben vevő az árverési 
feltételek bármelyikének eleget nem tenne, 
a megvett ingatlan az érdekelt felek bár- 
melyikének kérelmére a prts. 459. §-a ér- 
telmében vevő veszélyére és költségére, bá- 
natpénzének elvesztése mellett, ujabb árve- 
rés alá bocsáttatni és csupán egy határidő- 
nek kitüzése mellett az előbbi becsáron alól 
is eladatni fog. 

Felhivatnak azok, kik az árverésre ki- 
tüzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt 
a vagy elsőbbségi jogokat érvényesithetni 
vélnek, hogy e részbeni kereseteiket e hir- 
detménynek a hivatalos lapban lett harma- 
dik közzé tétele napjától számítandó 15 nap 

alatt habár külön ér esitést nem 
ezen kir. telekkönyvi hatósighoz nyujtsák 
be, különben azok a végrehajtás folyamát 
nem gátolván, egyedül a vételár fölöslegére 
fognak utasittatni. / 

Végül felszólittatnak azon jelzállogos 
hitelezők, kik nem ezen törvényszék szék- 
helyén vagy annak közelében laknak, hogy 
a vételár felosztása alkalmával leendő kép- 
viseltetésők végett helyben megbizottat ren- 
deljenek, s annak nevét és lakását az el- 
adásig jelentsék be, ellenkező esetben Nagy 
Miklós ügyvéd, mint hivatalból kinevezett 
ügygondnok által fognak képviseltetni. 

A deési kir. törvényszék mint telek- 
könyvi hatóságnak, 1879 évi márczius 8-án 
tartott üléséből. 

vettek i, 

Keul József, 
elnök. 

Pongracz Boldizsár, 
jegyző. 
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feltételére ajálkozik, nevezetesen : 

Tüzkárok ellen épületekre 

élveznek. 
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A trieszti 

AZIENDA ASSICURATRICE 
a birodalom legrégibb biztositó intézete, mely 1822-ik év óta fenáll. 

Tőke és kezelési alapja 122 millió frt. o. é. 
Ezen biztositó intézet alólirott képviselője mindennemü biztositások 

Jégkárok ellen teljes kártérités biztositásával. 
Eletbiztositásokra minden fennálló módozatok szerint. 

A szolnok-dobokamegyei gazdasági egylet tagjai biztositásaik után 
a megkötött szerződés értelmében a rendkivül jutányosra szabott dijak- 
ból tüzbiztositásoknál cserépfedelü kockázatoknál 31/,0, zsindely koc- 
kázatok után 200, és szalma fedelü kockázatok után 206, engedményt 

Jégbiztositások után azonnal 20/4-toli lejtés engedményeztetik. 
Minden további felvilágositások adására akár személyesen, akár levé- 

lileg azonnal a legnagyobb készséggel ajánlkozik. 
A szolnok-dobokamegyei gazdaságiegylet titkári hi- 

vatala (Lászlófi Bogdánféle ház 
Deésen, 1879. márczius 10-én. 

inéáné a) " 

é 

, gabona, szénatermény és gépekre. 

a megyeház mellett.) 

Bovánkovics Gyula, 
gazdasági egyleti titkár 

mint 

Azienda Assicuratrice 
központi ügynöke. 

orvos és sebésztudor, 

geséget, az ondófolyást, különösen a 

2) hugyecsőfolyásokat (még ídülteket 

3) hugycsőszüküléseket; 
4) fris s űdült nyákfolyásokat nökneél, a 

5) börkiütéseket; 

sarkán, (Rottenbiller-féle házban) 

Dr. HANDLER MÓR 
gyógyit gyökeresen fényes s tartós siker biztositása mellet mindennemü 

1) az önfertőzésnek minden következményeit, u. m.: az ingerlékeny gyen- ] ; 

tehetetlenséget 
(elgyengült férfierőt), 

I kélyeit és másodrendü bujakórt minden alakjaiban és elcsufitásaiban ; 

F magtalanságot; 

6) a hugyholyag betegségeit és mindennemü vizelési nehézségeket. 
Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és estve 

7 órától 8.ig. 
LaKik: PESTEN, belváros, kigyó-utcza I. 

alandféreg ( 
m Dijjal ellá e levelekre azonnal válasz adatik és a gyógyszerek megküldetnek 

. 6 ófa alatt kihajtatik. 

szülész és szemész, 

is), a nemzöőrészek bujakoóros fe- 

z ugynevezett fehérfolyást, és az onnan 

szám, kigyó- és városház utcza 
l-ső em. bemenet a lépcsőn. 

Pántlika-giliszta) 
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